



V Praze dne 29. března 2021

Č.j.: MZDR 9348/2021/OZP

## STANOVISKO

### KOMISE PRO POSUZOVÁNÍ NOVÝCH PŘÍSTROJOVÝCH TECHNOLOGIÍ A KAPACIT HRAZENÝCH ZE ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ

ZE DNE 12. BŘEZNA 2021  
(HLASOVÁNÍ „VIDEOKONFERENCE“)

*Přístroj:* **VÝPOČETNÍ TOMOGRAFIE (CT) - NOVÁ KAPACITA**

*Území (město/kraj):* Opava / Moravskoslezský kraj

*Žadatel:* **Slezská nemocnice v Opavě, příspěvková organizace**

*Adresa:* Olomoucká 470/86, Předměstí, 746 01 Opava

Stanovisko komise: **NEDOPORUČENO**

*(hlasování: 2 hlasy pro, 16 hlasů proti, 1 se zdržel)*

Podpis předsedy komise

.....  
prof. MUDr. Vladimír Černý, Ph.D., FCCM  
předseda komise



Odůvodnění:

*Slezská nemocnice v Opavě je krajskou nemocnicí Moravskoslezského kraje a má spádovou oblast čítající cca 160 000 obyvatel. Nemocnice provádí diagnostiku a léčbu úrazů a onemocnění ve všech hlavních oborech medicíny a zajišťuje péči o pacienty, kteří potřebují akutní péči v celém okrese a jeho přilehlých oblastech. Nemocnice zároveň disponuje heliportem a v areálu sídlí zdravotnická záchranná služba.*

*Požadavky na provádění CT vyšetření rok od roku stoupají a vytíženost jediného CT skeneru je na svém maximu i přes jeho vysoké výkonové parametry. Zároveň absence druhého CT znemožňuje provádění akutních i plánovaných CT vyšetření v případě běžných servisních odstávek nebo v případě poruchy. Pacienti se tak v tomto případě musí převážet do SZZ Krnov, což obzvláště v případě akutních pacientů není vhodné. Zároveň se tak přetěžuje pracoviště v SZZ Krnov, které volné kapacity pro akutní pacienty z Opavy hledá velmi těžko.*

*S výstavbou urgentního příjmu a s postupným rozšiřováním spektra prováděné operativy zájem o instalaci druhého CT přístroje vzrůstá s očekávaným větším nápořem na provádění urgentních CT vyšetření. Mohlo by tak dojít k rozdělení vyšetření urgentních a neakutních, čímž by došlo ke zkrácení objednací doby k vyšetření, která se nyní pohybuje v závislosti na typu vyšetření v horizontu až 2 měsíců. Navíc by se dalo na CT přístroji s neurgentním provozem začlenit provádění vyšetření u pacientů infekčního oddělení a nedocházelo by k blokování přístroje pro potřeby urgentního vyšetřování.*

*Nemocnice nyní nestíhá provádět vyšetření COVID pozitivních pacientů, kteří mají postižené plíce. U množství pacientů není z kapacitních důvodů možné provést CT vyšetření plic, stanovit diagnózu a nastavit správně léčbu pacienta. Snižuje se tak šance na úplné vyléčení, případně na minimalizaci trvalých následků. V současném stavu dochází k mísení pacientů s infekčním onemocněním a s neinfekčními pacienty a zvyšuje se výrazně riziko šíření choroby mezi ostatní pacienty nemocnice.*

*Zástupce odborné lékařské společnosti konstatoval, že je v regionu dostatečný počet přístrojů.*

